
 

 

 

 

 

 

Košice 30. apríl 2026 

 

Cassovia Bonsai 2026: Botanická záhrada UPJŠ v Košiciach sa premení 

na oázu japonského umenia a tradícií 

 

Botanická záhrada Univerzity Pavla Jozefa Šafárika (UPJŠ) v Košiciach pozýva 

na 15. ročník medzinárodnej výstavy CASSOVIA BONSAI 2026. Od 1. do 3. mája 2026 

ožijú vnútorné priestory záhrady krásou viac ako 80 unikátnych stromov od 

pestovateľov zo Slovenska, Česka a Maďarska. Podujatie, ktoré sa koná pod záštitou 

japonského veľvyslanca J. E. Yasuhira Kawakamiho, ponúkne nielen estetický zážitok, 

ale aj náhľad do hlbokej ázijskej filozofie. 

Jedinečnú  prehliadku drevín organizuje Botanická záhrada UPJŠ v spolupráci  

s Bonsai centrom Košice a Bonsai klubom Košice. Svojou návštevou poctí univerzitu 

veľvyslanec Japonska na Slovensku J. E. Yasuhiro Kawakami v piatok 1. mája 2026.  

Pri tejto príležitosti pán veľvyslanec udelí cenu za najkrajší bonsaj celej výstavy. „Sme veľmi 

radi, že po minuloročnom úspešnom ročníku môžeme znova v Botanickej záhrade UPJŠ 

privítať pána veľvyslanca. Jeho osobná účasť a udelenie ceny dodáva podujatiu vysoký 

medzinárodný kredit a podčiarkuje odbornú kvalitu vystavovaných exponátov,“ uviedol 

riaditeľ Botanickej záhrady UPJŠ v Košiciach prof. RNDr. Pavol Mártonfi, PhD. Súčasťou 

vlaňajšej návštevy pána veľvyslanca bolo aj sadenie vzácnej moruše (Morus boninensis 

Koidz) v Aleji významných osobností Botanickej záhrady UPJŠ. Tento kriticky ohrozený 

druh z japonských Boninských ostrovov je živým dôkazom úspešnej medzinárodnej 

spolupráce v oblasti ochrany biodiverzity. 

 

Viac než len výstava 

Program podujatia je navrhnutý tak, aby zapojil odborníkov aj laickú verejnosť.  

V sobotu 2. mája od 9. do 12. hodiny návštevníci budú môcť naživo sledovať súťaž 

v tvarovaní bonsajov a ukážky výroby drevených podložiek DAIZA, ktoré sa vyrábajú na 

mieru pod kamene SUISEKI – prírodné alebo tvarované kamene malých rozmerov. Tieto 

podložky by mali kameň vhodne dopĺňať svojím tvarom aj farbou. O tejto forme starobylého 

ázijského umenia prezradia viac pozvaní odborníci. Prezentované budú taktiež bonsaje 

veľkosti SHOHIN. Počas celého trvania výstavy bude k dispozícii odborné poradenstvo  



 

a predaj izbových a vonkajších bonsajov vrátane potrebného príslušenstva. „Bonsajistika 

nie je len o strihaní konárov, je to celoživotná filozofia a trpezlivá práca s prírodou. Naším 

cieľom je túto vášeň sprostredkovať širšej verejnosti. Verím, že návštevníci v našich priestoroch 

nájdu inšpiráciu pre vlastné pestovanie, ako aj potrebný pokoj a relax,“ dopĺňa prof. Mártonfi. 

Výstava bonsajov nebude zďaleka jediným májovým podujatím v univerzitnej 

záhrade. V sobotu 9. mája od 9. do 17. hodiny si návštevníci budú môcť vychutnať jarnú 

atmosféru počas Dňa otvorených dverí. Vstup do botanickej záhrady bude v tento deň 

zdarma. V rámci programu je plánovaný od 10. do 15. hodiny swap rastlín v altánku na 

hlavnej ploche vedľa skleníkov.  

 

 

Botanická záhrada UPJŠ v Košiciach 

 

 

Botanická záhrada ako výskumné a pedagogické pracovisko Univerzity Pavla Jozefa 

Šafárika v Košiciach patrí medzi tri slovenské univerzitné botanické záhrady, pričom jej 

rozlohou, ako aj rozsahom zbierkového fondu sa pýši titulom najväčšej botanickej záhrady 

na Slovensku. V roku 2025 oslávila svoje 75. výročie od jej založenia, aj keď prívlastok 

univerzitná jej patrí až od januára 1964. 
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